

## पीएम मोदी फिर से दुनिया के सबसे लोकप्रिय नेता : सर्वे में 69% अप्रुवल रेटिंग मिली; अमेरिकी राष्ट्रपति टॉप-10 में भी नहीं

बढ़ता राजस्थान

**नई दिल्ली।** भारतीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एक बार फिर दुनिया के सबसे लोकप्रिय नेता बने हैं। मॉनिंग कंसल्ट नाम की ग्लोबल डिजिटल इंस्टीट्यूट्स फर्म ने दुनिया 25 देशों के प्रमुखों की अप्रुवल रेटिंग जारी की है। इस लिस्ट में 69% रेटिंग के साथ पीएम मोदी

पहले स्थान पर हैं। लिस्ट में दूसरा स्थान मेक्सिको राष्ट्रपति आंद्रे मैनुअल लोपेज ओब्राडोर को मिला है। उनकी अप्रुवल रेटिंग 60% रही। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन टॉप-10 नेताओं में भी शामिल नहीं हैं। 39% अप्रुवल रेटिंग के साथ वे 12वें नंबर पर रहे। वहीं, 25वां यानी आखिरी स्थान जापानी प्रधानमंत्री फुमियो किशिदा को मिला।

उनकी रेटिंग 16% रही। इससे पहले फरवरी में 78% की अप्रुवल रेटिंग के साथ पीएम मोदी दुनिया के सबसे लोकप्रिय नेता रहे थे। मॉनिंग कंसल्ट का यह सर्वे 30 जनवरी से 5 फरवरी के बीच जुटाया गए डेटा पर आधारित था। तब भी मेक्सिको राष्ट्रपति आंद्रे मैनुअल लोपेज ओब्राडोर दूसरे स्थान पर थे। उनकी रेटिंग 64% थी।

**7 दिन के सर्वे से तय हुई अप्रुवल रेटिंग**

ग्लोबल लीडर अप्रुवल रेटिंग ट्रेकर वेबसाइट मॉनिंग कंसल्ट के मुताबिक ये लिस्ट 8 से 14 जुलाई के बीच कलेक्ट किए डेटा पर आधारित है। हर देश के 18 साल से ज्यादा उम्र के लोगों को सर्वे करने के बाद सात दिन के औसत से अप्रुवल रेटिंग तय होती है।

**फ्रांसीसी राष्ट्रपति और कनाडा के पीएम की लोकप्रियता कम हुई**

नई रेटिंग के मुताबिक जो बाइडेन 39% अप्रुवल रेटिंग के साथ 12वें नंबर पर रहे। कनाडा के पीएम जस्टिन ट्रुडो 29% अप्रुवल रेटिंग के साथ 20वें स्थान पर और फ्रांसीसी राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रॉन को 20% अप्रुवल रेटिंग के साथ लिस्ट में 22वें स्थान पर रहे हैं।



## राजस्थान भाजपा के नए प्रदेशाध्यक्ष ने पदभार संभाला

**सबको साथ लेकर चलना बहुत मुश्किल काम : राजे**

**राटौड़ बोले : गुरु मंत्र-चेतावनी ध्यान रखूंगा**

बढ़ता राजस्थान

**जयपुर।** राजस्थान भाजपा के नए प्रदेशाध्यक्ष के रूप में पदभार संभालते ही मदन राटौड़ को पूर्व सीएम वसुंधरा राजे ने नसीहत दे दी। शनिवार दोपहर को भाजपा प्रदेश कार्यालय में हुई सभा में राजे ने कहा कि राटौड़ सबको साथ लेकर चलने का काम करेंगे। ये बहुत मुश्किल काम है, लेकिन इसमें कई लोग फेल भी हुए हैं। वसुंधरा ने कहा कि राजनीति का दूसरा नाम उतार-चढ़ाव है। हर व्यक्ति को इस दौर से गुजरना पड़ता है। जब व्यक्ति इस बारे में सोचता है तो तीन चीजें दिमाग में आती हैं। पद, कद और मद। पद और मद स्याई नहीं है। यदि आप अच्छा काम करते हैं तो कद स्थायी बन जाता है। पद का यदि मद (अहंकार) हो जाता है तो यह कम हो जाता है। भरे लिए सबसे बड़ा पद जनता का प्यार, जनता का विश्वास है। ये ऐसा पद है, जो आपसे कोई नहीं छीन सकता। वसुंधरा को इस नसीहत पर प्रदेशाध्यक्ष राटौड़ ने कहा- इस गुरु मंत्र और चेतावनी की मैं ध्यान रखूंगा।

**राटौड़ धैर्यवान नहीं होते तो इतने दिन तक पार्टी का काम नहीं करते**

वसुंधरा राजे ने कहा कि आगे चलकर किसी गुट की नहीं, संगठन की कामयाबी के लिए मिलजुलकर काम करेंगे। ये आसान नहीं है, बहुत मुश्किल है, न आपके लिए, न कार्यकर्ताओं के लिए। सब बड़े प्यारे हैं। दोनों मिलकर आगे के काम करें। राटौड़ धैर्यवान हैं। यदि धैर्यवान नहीं होते तो इतने दिन तक पार्टी का हाथ बंटाने का काम नहीं करते।

**सीएम बोले- पूनिया-जोशी के नेतृत्व में जो आंदोलन हुए, उसी से प्रदेश में हमारी सरकार बनी**

सीएम भजनलाल शर्मा ने कहा- पिछले राज की नीतियों के खिलाफ जिस तरह से कार्यकर्ताओं ने सतीश पूनिया और सीपी जोशी के नेतृत्व में आंदोलन किया। उसी का परिणाम है कि प्रदेश में हमारी सरकार बनी। उन्होंने कहा कि हमने युवाओं को धोखा देने वालों को नहीं बखाने की बात कही थी। आज पेपर लोक करने वाले 115 आरोपी जेल में हैं। इनके नेता प्रतिपक्ष कहते हैं कि मछली पकड़ी है, मगरमच्छ बाकी है। मैंने कहा था कि आप चिंता मत करो। मगरमच्छ भी जल्द ही आने वाले हैं। सीएम भजनलाल ने कहा कि अब संगठन की बागडोर मदन राटौड़ संभाल रहे हैं। यह कड़ी चलती रहती है। कभी जिलाध्यक्ष, कभी मंडल अध्यक्ष, कभी प्रदेशाध्यक्ष के रूप में। यह बदलता रहता है। यह बदलाव का क्रम है।



**सरकार के काम से खुश नहीं हो तो हमें बताओ : राटौड़**

भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राटौड़ ने कहा कि वसुंधरा राजे ने जो मुझे गुरु मंत्र दिया है, उसे मैं हमेशा अपने साथ रखूंगा। उन्होंने कहा कि मंत्र से जो मुझे चेतावनी मिली है। उसका मैं ध्यान रखूंगा। कार्यकर्ताओं से आह्वान करते हुए कहा कि सरकार अपनी है। इसलिए सरकार को तारीफ करो। अगर सरकार के काम से खुश नहीं हो तो हमें बताओ। हम आपकी बात सुनेंगे।

**मूल ओबीसी कोटे से बनाया था प्रदेशाध्यक्ष**

राटौड़ 5 महीने पहले ही राज्यसभा के सदस्य निर्वाचित हुए हैं। लंबे समय से संगठन में सक्रिय राटौड़ ने बीजेपी के दिग्गज नेताओं के साथ काम किया है। जनसंघ से लेकर बीजेपी की यात्रा में शामिल रहे हैं। बीजेपी की पुरानी और नई पीढ़ी दोनों के साथ काम करने का अनुभव रखते हैं। राटौड़ मूल ओबीसी में घांची जाति से हैं। राज्यसभा सांसद मदन राटौड़ को पार्टी ने 25 जुलाई को ही बीजेपी प्रदेशाध्यक्ष नियुक्त किया था। पार्टी ने मदन राटौड़ को अध्यक्ष बनाकर मूल ओबीसी के अपने वोट बैंक को ओर मजबूत किया है।

**5 सीटों पर विधानसभा उपचुनाव जिताना सबसे बड़ी चुनौती**

प्रदेशाध्यक्ष मदन राटौड़ और सीएम भजनलाल शर्मा के सामने पहली चुनौती प्रदेश की 5 विधानसभा सीटों ( दौसा, देवली-उनियारा, चौरासी, झुंझुं, खींवसर) पर होने वाला उपचुनाव सबसे बड़ी चुनौती होगा। इन सीटों पर जल्द ही उपचुनाव की घोषणा होने वाली है। साथ ही राटौड़ जल्द ही अपनी नई टीम का भी ऐलान करेंगे।

**विधानसभा चुनाव में नहीं मिला था टिकट**

मदन राटौड़ ने विधानसभा चुनाव-2023 में सुमेरपुर से टिकट मांगा था, लेकिन पार्टी ने उन्हें टिकट नहीं दिया था। इसके बाद उन्होंने निर्दलीय चुनाव लड़ने की तैयारी कर ली थी। हालांकि उस वक्त उन्हें पीएम नरेंद्र मोदी ने फोन करके काम करते रहने को कहा था। फरवरी महीने में उन्हें राज्यसभा में भेज दिया गया। वहीं अब प्रदेश बीजेपी की जिम्मेदारी सौंपी गई है।

## मणिपुर के जिरिबाम में शांति समझौते के अगले दिन हिंसा

उपद्रवियों ने फायरिंग की, घर फूंका; कुकी-मैतई ने हालात सुधारने का भरोसा दिया था



बढ़ता राजस्थान

**इम्फाल।** मणिपुर के जिरिबाम में शांति बहाल करने के समझौते के 24 घंटे के भीतर फिर से हिंसा हुई। जिरिबाम के लालपानी गांव में शुक्रवार (2 अगस्त) की रात हथियारबंद लोगों ने कई राउंड फायरिंग की। एक घर में आग लगा दी। हालांकि, वहां कोई रहता नहीं था। अधिकारियों ने बताया कि लालपानी में मैतई लोगों के घर हैं। यहां के अधिकांश लोगों ने जिले में हिंसा भड़कने के बाद घर छोड़ दिया था। उपद्रवियों ने यहां सुरक्षा-व्यवस्था में ढील का फायदा उठाकर हमला किया। हमलावरों की अभी तक पहचान नहीं हुई है। घटना के बाद सुरक्षाबलों को इलाके में भेजा गया है। मैतई और कुकी समुदायों ने गुरुवार (1 अगस्त) को असम के कछार से सटे सीआरपीएफ रूप सेंटर में एक बैठक के बाद शांति समझौता पर हस्ताक्षर किए थे। दोनों समुदायों ने जिले में स्थिति सामान्य करने, आगजनी और गोलीबारी की घटनाओं को रोकने की बात कही थी। दोनों पक्षों ने सुरक्षाबलों को भी पूरा साथ देने का आश्वासन दिया था।

**मणिपुर सीएम बोले- 5 साल में 10 हजार अवैध प्रवासी आए**

मुख्यमंत्री एन बोरिन सिंह ने शुक्रवार को विधानसभा में कहा कि पिछले 5 साल में राज्य में कुल 10,675 चुसपैटिए आए हैं। उन्होंने 12वीं विधानसभा के छठे सेशन में कहा- ये चुसपैटिए म्यांमार, बांग्लादेश, नार्वे, चीन और नेपाल से आए हैं।

## राजस्थान में भारी बारिश का दौर आज भी रहेगा जारी...

3 जिलों में ऑरेंज और 7 जिलों में येलो अलर्ट जारी



बढ़ता राजस्थान

**जयपुर।** प्रदेश में शुरू हुआ भारी बारिश का दौर आज भी जारी रहेगा। आज 3 जिलों में बारिश का ऑरेंज और 7 जिलों में येलो अलर्ट जारी किया गया है। अतिभारी बारिश का दौर शुरू होकर 4 अगस्त तक चलेगा। कोटा, उदयपुर संभाग के जिलों अतिभारी बारिश की आशंका से ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है।

तेज बारिश की आशंका के चलते आज भीलवाड़ा, टोंक, जैलसमेर, बीकानेर, बाड़मेर, बालोतरा और केकड़ी जिलों में स्कूलों में छुट्टी की घोषणा की गई है। वहीं बीकानेर, बाड़मेर, जैसलमेर में तेज बारिश के कारण बाजारों में पानी भर गया है।

मानसून में राजस्थान में अब तक औसत से 12 फीसदी ज्यादा बारिश हो चुकी है।

**राजस्थान में एक ही दिन में लगाए जाणगे एक करोड़ पौधे, 7 अगस्त को हरियाली तीज पर वन महोत्सव का होगा आयोजन**

जलवायु परिवर्तन ने बारिश का पैटर्न बदला है। अरब सागर के गर्म होने से बादल बनने में इजाफा हुआ है। गत 100 वर्षों में बारिश के पैटर्न में पहले से बहुत ज्यादा बदलाव हुआ है। दुनियाभर में बारिश का पैटर्न बदला है। मानवजनित ग्रीनहाउस गैस उत्सर्जन का परिणाम ये बदलाव है। बारिश में बदलाव का असर वायनाड जिले में देखा जा सकता है।

Jai Shanar

G.d. Ahuja  
Nanak Ahuja

### AHUJA GLASS & PICTURE HOUSE

Exclusive Silk Painting & Wall Posters  
High Class Chemould Photo Frames  
Nice Photo Lamination  
Mirrors & Gift Articals

33, Nehru Bazar, Jaipur-302003  
98298-88872, 2310514













